

錢鍾書，這位大陸著名的作家，相信對中國現代文學有與趣的朋友，必定對他...

在幽默諷刺中看中國

從二段文字看錢鍾書的風格

文藝三周吉人撰

文藝學社提供

錢鍾書，這位大陸著名的作家，相信對中國現代文學有與趣的朋友...

大家一擁而上，那般靈動兒證明中國大有衝鋒敢死之士...

所謂將臨期，是指聖誕節前四週的準備期...

第三主日：本主日經文綜合了將臨期的各主題...

「寫在人生邊上」(一九四一、散文集)、「十六、十七、十八世紀英國文學裡的中國」...

錢鍾書不算多產，作品却都有其特別的風味。這樣一名作家，本應有所發展...

將臨期分爲兩個階段：第一主日開始至十二月十六日...

將臨期開始的習慣從德國開始，雖然只數百年卻已廣爲流傳...

諺云：「己所欲，施於人。」希望孩子成長爲一個不偏激、不極端...

下週我們將爲您介紹抗日作家巫永福及他的詩作。

第一主日彌撒 1 第一主日：對基督的再度來臨集中了教會的注意力...

三將臨期 將臨花冠 將臨期的習慣從德國開始...

家政專欄

談兒童教育

諺云：「己所欲，施於人。」希望孩子成長爲一個不偏激、不極端、不極端、不極端...

錢鍾書不算多產，作品却都有其特別的風味。這樣一名作家，本應有所發展...

第一主日彌撒 1 第一主日：對基督的再度來臨集中了教會的注意力...

三將臨期 將臨花冠 將臨期的習慣從德國開始...

簡訊 (本報訊) 桌球社本月十八日到外雙溪烤肉...

華民國七十九年十一月八日社員大會

資訊走廊(七)

電腦打擊犯罪

資訊學社提供

一個夏日的午後，在內華達州廣大的沙漠地區，幾位公路巡邏隊的執勤警官，正檢查通過的一輛卡車及其司機身上的安全配備。

就在同時，不遠處一位警官也坐在電腦終端機前，進一步核對有關卡車司機的識別證件：他按了幾個鍵，不一會兒，螢幕上便出現了一筆資料，警官見狀立即自椅子上跳起，拔起槍直往外奔！原來電腦顯示出這位司機4年前自猶他州州立監獄越獄而逃，且被警方列為危險份子。

由於內華達州本身「多樣性」的特色，使得公路巡邏隊的工作有230位人力，須負擔貫穿全州約43000哩的公路，包括市區的高速公路至鄉間的小路。不僅如此，內華達公路也承載大量的外地訪客，觀光客及卡車司機，據估計，平均每天約有6600輛大卡車通過，且30%的車禍涉及到這群外地旅客。

此外，「合法的賭博業」佔內華達州各行業中相當大的比例，因此，為吸引大量訪客，各式各樣24小時全天候營業的俱樂部，便成了該州警察最傷腦筋的對象。

在這種特殊的情況下，建立一套可靠、快速通信的資訊系統，對內華達州公路巡邏隊而言便格外地重要。這套系統必須能儲存日益增多的各種資訊（包括人口及各方來的可疑線索），以作日後追緝之用，同時，它也必須與全州及全美各地的警察機構互通信息、分享資訊，特別是有關「罪犯記錄」和「駕駛人的執照號碼」等。

內華達公路巡邏隊的這套電腦系統，也允許自2個資料庫上讀取資料。如以On-Line方式傳送嫌疑犯的指紋記錄和有關詳細的描述，因此，即使該名嫌犯使用假的身分證，也能驗名正身。這對所謂「初犯」、「前科犯」的辨別、確認，有相當大的助益。

未來，內華達公路巡邏隊也計劃引進影像傳送(Image Transmission)的技術，亦即將罪犯的照片及偷竊的文件等，存入資料庫內再顯示於螢幕上，以圖片辨認取代傳統「6尺高、藍眼睛」等籠統的口頭描述方式，避免抓不到人的現象。

類似內華達州公路巡邏隊所使用的電腦科技，對執行勤務的警方來說，扮演愈來愈重要的角色。

這是一個快速變遷且多樣化的現代社會，各種犯罪手法也相對地應運而生，為了追蹤確認罪犯的行動，必須在全國各地遍佈「警網」，而電腦所提供的「機動性」(Mobility)正可彌補人力、資訊的不足，以有效提昇警方工作品質，徹底打擊犯罪。

(資訊學社現每星期三、五下午都開有電腦課程，是以大一新生為對象，內容程度較簡易，歡迎外系同學有興趣來大恩館7樓資訊學系之電腦專用教室旁聽)

如何選擇武術運動

文/國術三崔自傑

基本上人都需要運動使身體使用效率在一定的水平，並且達到各方面健康的狀況，所謂衛生的標準是適用於：心理、生理及行為，所以任何人在一段時間內一定需要有大肌肉的活動使生活的步調更為和諧，而在大學生活中，運動時間應該是規律且正常的，高中以前沒有做運動，可說升學壓力而無可厚非，入社會之後生活緊張沒有辦法運動倒也有可原，因此，大學時代無疑的是每一個人活動的黃金時代。

在陽明山的中國文化大學裡，比起台北市內各院校有得天獨厚的環境，至少空氣乾淨，視野遼闊，但是卻也時常晴時多雲偶毛毛雨外帶強風加霧氣，尤其在冬天寒風刺骨，最舒服的事就是在被窩中睡大頭覺，上課遲到理由卻變成外頭塞車，大一、大二累積下來不知不覺中到了大三，此刻不妨自我檢查一下，立正低頭若看不到腳趾那就蠻淒慘了，因此生活在華爾的你(妳)不妨選擇一項運動，武術是一個蠻好的

當然武術種類繁多，在校內總計有八個武術相關社團，想要選擇適合自己的項目還真須要考慮一下，但至少要在好的出發點下，本文提供一些意見做為參考：
一、具有刺激肌肉骨骼發育的一定強度，尤其是伸展(拉筋)的效果為佳，根據理論，女性在十八歲，男性在二十歲時，骨骼軟骨細胞停止分裂，軟骨漸為硬骨取代，所以在大學期間，拉拉筋達到身體柔軟的巔峯；免得以後成為機器人，畢竟此時不拉，更待何時？
二、需達到強化心肺功能的目的，心肺若不深度刺激只有功能減退，二十歲左右是心肺活動能力最佳的時刻，保持它的效果對日後入社會的生活有正面積極的效果，倘若你現在可以從宿舍跑到上課教室在點名的那一剎那坐定位、而臉不紅、氣不喘的話，此項可以不列入考慮。
三、思維的訓練：這是武術運動特色，利用肢體來傳達意象，而意象可以是攻擊、和諧、模仿等，重要的是我與關係的認知及禮節的培養，當然不同武術有其不同的訓練效果、意念的要求也各有特色，當對某一項自覺不合適時，可以隨時轉換，更何況校內有八個武術性社團任你挑，各社團該不會因你的跳槽而產生武林風暴，除非你是——武林奇才。

國術學社

意者洽導航基金會

(本報訊)面對未來社會新鮮人之路，你如何自我定位？掌握現在，規劃未來，開啓生涯之另一扇窗呢！導航基金會為了陪伴你走過這段生涯之路，特請麥麗蓉小姐(哥倫比亞大學教育諮商心理碩士)帶領你透過團體活動、成員分享、專題討論、心理測驗、理想人物之採訪及角色扮演等方式進行課程中學習如何做好自我生涯規劃。
上課時間：自十二月三日起至二十年一月十四日，每週一晚上七時至九時。

化學小常識

化學學社

紅汞與碘酒

不能一起使用

紅汞，俗稱叫「紅藥水」。在紅汞裏的確有汞——紅汞汞(汞的有機化合物)。紅汞，就是紅汞汞的水溶液。
汞，俗名叫水銀，是種劇毒的金屬，汞的化合物也是劇毒的：甘汞(氯化亞汞 Hg₂Cl₂)、升汞(氯化汞 HgCl₂)、紅汞汞都是毒物。在醫學上，就用它們的稀溶液，來做殺菌劑。在紅汞藥水中，大約含有1-2%的紅汞汞。把紅汞水塗在皮膚上，雖不痛不癢，但殺菌效力非常強，它不只把皮膚上的細菌消滅，而且還能滲透到皮膚內部，進行消毒。
碘酒是紅汞的「同行」，它倆常常在一起，在醫藥室裏紅汞水瓶旁邊往往就擺著碘酒瓶。很多人喜歡在塗了紅汞水之後，又順手塗點碘酒。
可是紅汞水卻不能和碘酒一起同用，把紅汞水與碘酒放在一起，立即發生一場化學反應。碘酒裏的碘，把汞從紅汞的分子中「拉」下來，生成了劇毒的碘化汞(HgI₂)。
碘化汞是個厲害的傢伙，它能溶在血液裏，進入人體，使人牙齦腫脹，發生強烈的齒齦炎症；嚴重的，會使心臟作用逐漸衰退，體溫顯著下降。同樣的，用塗滿紅汞水的手拿東西吃，也是不對的，那樣紅汞汞會隨食物跑進你肚子，同樣會引起汞中毒。切記！

生...規...劃...基...金...會

專應屆畢業生(大三、大四優先考慮)

上課地點：北市溫州街十一巷四號1樓。

報名詳情請洽導航基金會，電話：7085406、7024978(林秀璣)。

七十九學年度第一學期 獎學金申請第十六次公告

課外組提供

獎學金名稱	期金額與別名	申請資格	附繳證件與截止日
七五一一四學全獎	本校日間部資訊系二、三期學業、操行80分以上，未領其他贊助學金者均可申請。	1.申請書。 2.上學期成績單。 3.學生證影本。	十一月十七日前由課外組彙辦逾期不收。
安迅資訊系統公司獎學金	同上	同上	同上
七九一一四學全獎	本校園藝系二、四年期名伍仟名	1.申請書。 2.上學期成績單。 3.學生證影本。 以上，並修習過花卉十一月廿日止由學	學80分以上同學均可彙辦，逾期不收申請。
財團法人中華花卉園藝文教基金會獎學金	同上	同上	同上
七九一一四學全獎	本校學生就讀機械、電機、化學、電腦二、四年期名伍仟名	1.申請書。 2.上學期成績單。 3.學生證影本。 4.低收入戶證明(附)	申請清寒者均須附)
邱和成慈善基金會獎學金	同上	同上	同上

△森林二陳素玲
於本月九日中午在
大雅餐廳遺失一深
褐色皮夾，內有重
要證件及現金，請
拾獲者送至該系辦
公室。

△生物三汪惠儀
於11月10日在美
食廣場，遺失微生
物及植物生理原文
書課本(內有原大斷
編簽名)，拾獲者
請送至生物系圖書
室。

△知青十八黨部
第十四區學生陳銘
良，遺失互助卡貳
拾元，作廢。

△勞工三郭明霞
於本月十三日上午
在華南書城影印部
遺失學生證，拾獲
者請送大成二樓勞
工系辦或大雅圖書
室。

△地埋二高立衛
於大典圖書館遺失
學生證，拾獲者
送大成507系辦。

△新聞一A谷懷
萱於大成三〇四遺
失文馨英文字典及
遠東國語辭典，盼
拾獲者送至新聞系
圖書室。

服務台

△新新聞一A谷懷
萱於大成三〇四遺
失文馨英文字典及
遠東國語辭典，盼
拾獲者送至新聞系
圖書室。

把脈，並非是中醫診病的唯一方式。中醫它具有有一套完整的診斷學——四診八綱。在古代未能有檢驗儀器設備之時，此種診斷方式倒也使我民族得以延續其生命力。

所謂四診即望、聞、問、切。把脈是四診中最後的階段一切診中所用的。而八綱則為陰陽、表裏、虛實、寒熱等八種情況。『素問』說：『聖人之治病也，也需知天地陰陽、四時經紀、五臟六腑、雌雄表裏、刺灸砭石，從容人事，以明經道，問年少長，勇怯之理，審於分部，知病本始，八正九候，診必副矣。』此即說明診斷不光是把脈而已。望診為四診之首，古人認為：『有諸內、必形諸外。』當人體有了疾病，就會反應到體表，而且特定位置總代表著特定的臟腑。因此一般而言，診病時只要仔細看過一次人身上的幾個部位，就大概可知是患了何種病症。

中醫診斷方式

文撰德震張三園造

能出問題，並且在配合問、切診後，在望診的位置，如一般腸胃的人，可在手掌姆指下魚際附近，發現異常的血管，當確定是腸胃疾病後肺之原。山根候心，年壽候肝，兩旁候膽，脾胃鼻端，頰腎腰臍，額下大腸：『等，我們即可將一個人縮小貼在臉上，頭在上，腳在下如此對應下來。當各部位區分好後，除可觀察血管之異常外，並可以由局部所顯現的顏色來作判斷。由於在中醫中五臟各對應著五種顏色，當每一部見到其對應之本色，是表示本經病，顏色之深淺，都表示病態。如見其他的顏色參雜，則表示由他臟的病影響而來。此外，望診部分尚有形質，即望病者之軀體形態。望動態，不同疾病產生不同的病態，如眼、面、口唇、手指或足趾不時振動，在熱性病是發疹的預兆。望神色，包括精神和氣色，二者足以顯示整體的強弱和排泄物等。安危。望舌、四肢、分泌及排泄物等。綜合以上的診斷方式，對醫者而言只算是一種初步的判斷，尚不能就此作為醫藥之依據。但我們卻可由此來作一些預防，知道自己那些臟腑比較差，則可加強對此臟腑的照顧。

以上介紹對望診作初步的介紹，下次將為您介紹聞診及問診，歡迎大家一起來討論研究。

如何來「生」花

花之藝專欄(七)

插花社提供

在在藝設計中，捕捉草木出生美，且由複雜趨向單純化的追求所產生美藝者，首推池坊派生花，而生花構成的種類有一種生、二種生、三種生。

一種生：在人類祖先們數千年來花藝領悟中，創造在同性質的花材插在一個花器內，並表現其單純性，即所稱之『生花』。以葉蘭來當『一種生』的花材是最常見的，葉蘭幾乎四季都可採用，其葉子有正、反二面和大小區別，葉較寬處為陽面，較窄處為陰面，以五到十五枚等奇數葉，來學習花型之基本插法最適當。

其他花材有楓葉、透百合、鬱金香、燕子花、百子蓮、孤挺花等，插花社是以燕子花為花材，把山野溪畔的景物表現在日常生活中，將花葉最美好的部份表現出，

將自然界花木活潑的生趣創出，使插花的美昇華至最高境界，當然本社的技藝也是需要您的親臨批評。

總之，『一種生』是根據花草的自然生長姿態和秩序，對花草受風霜磨練仍然生機蓬勃的本質善加利用，把花的心願和生命的最好表現

使用花材有燕子花、太蘭、暖竹等，也可一起把松竹梅當做花材，若以七種花材則稱『七夕七種』。

自從人類把插花視為技藝的時代，『三種生』就便產的時代，所以三種生的歷史相當悠久，但二次大戰後，因社

在表現自然美時，應避免以技巧取勝，因為表現花木的木質最為重要。運用花材長的特性，使三種花材各得其適當的位置，捕捉其各個的長處，使整個造型顯得協調而穩定，不僅予人有欣欣向榮的感覺，也使其內在所包含的意義深深地打動人心。

又於著重意匠美的表現時，其花材的取舍和注重自然美外，還要抓住其意匠性，才能使作品更富有藝術感，增加裝飾效果。

又有強調象徵性者，除具備意匠的形態美、自然美的內涵美外，更要顯出其象徵性，使人的心願與人生觀能表現出來。無論如何，『三種生』並非只是表現形態美、出生美，還要展現出天地人三才氣之精神。

下次例行活動於十一月廿日晚上六時在華南書城舉行